Losungen Klausur Version 1 und 4

Aufgabe 1:
. R:p.i:p.%:5.10*7Qm.o’l—m2:6,37g
AT m(d)2) _[10%m
2
. R’:p~1 =R I =R 101 =6,83Q
A’ A7/A 0,97°
Aufgabe 2:
= k=2
z=3
(k-1) = 1 Knotengleichungen
z - (k-1) = 2 Maschengleichungen
el .
T T A O AT
- joC  j-2-m-50Hz-10 uF
Aufgabe 3:
5
- joC f/Hz
1,592-10°
. 30.Q=jMQ:>f=5305HZ
f/Hz
. -1 T
Z(fg):R-(l—J):Mpz:arctanT:—45°:—Z
Aufgabe 4:
Ip
R=100 Q
Rg=10Q
U=10V
Ug=0,7V
N D (Ideale
A\ Diode)
U-U, 10V-0,7V
= aus Maschenumlauf: I = s 10V-0, =845 mA

R+R, 100Q+10Q



Aufgabe 5:

aus Vorlesungsskript: Verstdrkung eines invertierenden OPV:
Z, 100 kQ _ 2m-107-f/Hz

XU :_g_ : - -3 .
Zc IOkQ_ .] 27510 f/HZ—J
27t -100 nF

fiir f, miissen Real- und Imaginirteil der Verstirkung gleich sein:

27‘5-10’3-f/HZ=1:f=2 ! Hz =159 Hz
T

073

Aufgabe 6:

fiir ue > Uy giltu, =-15V
firue< U giltu, = +15 V
144V R,

Spannungsteilerregel: = =R, =24kQ
I5V  R,-1kQ

Aufgabe 7:

F=B-1-1=0,5T-1A-0,0lm=5mN

d 0,01 m

F:2-F'§‘W:2-5mN~ -100=5mN m

_M_SmNmmad

= =1,05 bzw. 60,1°
¢ 0,048 Nm

Aufgabe 8:

(X, +X,)=2n-f,-(L, +L,)=2%-50 Hz-300 mH = 94,25 Q

L= U, _ 230V 2304

JR 4R )V +(X, +X,) (0Q) +(94,25Q)

ke ke
=5 T = B =125 Vs bow. k@, =7.89 Vs bzw. koK', =
T T

M kD,

=3,30 Vs
A

K

2 2
1 1A
Reihenschluss: M ~ I’ =>M=| — ‘M, = -3Nm =0,525 Nm
I 2,39 A
I, k& 1
kP~I=kd =+ —5E£=——-789Vs=330Vs
1 2t 2,39

K

U, =02 =X, +X, ) I2)= (R, +R,)-1,)=1/(230 V)’ = (94,25Q - 1A) —=(20Q-1A)=1898 V

U =k®-n=n, = Yn _ 57,58 =3450 min™'
kd

N



Aufgabe 9 (Version 4):

la 11b 21c
2a 12a 22b
3c 13b 23a
4c 14b 24c¢
S5a 15¢ 25a
6a 16¢ 26b
7c 17a 27¢
8b 18b 28a
9b 19a 29b
10b 20b 30c




